

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes... pesetas 1 25
Fuera de la capital, trimestre... 4 25
Portugal, trimestre... 1 00
En más países extranjeros... 9 00

VENTA

NUMERO DEL DIA, 5 cents.
Cada ejemplar, 10 id.
25 ejemplares, 75 id.

PAGO ADELANTADO

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1ª plana, 1 peseta...
En 2ª plana, 1/2 peseta...
En 3ª plana, 1/3 peseta...
En 4ª plana, 1/4 peseta...

Esqueletos mortuorios

Dos pesetas a 150, según plana y dimensiones.

PAGO ADELANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES

El periódico de más circulación en la región castellana es el NOTICIERO SALMANTINO

EL PRIMERO DE MAYO

En los años que con sus hechos van trazando las presentes generaciones será memorable la fecha del 1.º de Mayo. Los obreros de todo el mundo civilizado han elegido este día para celebrar la llamada fiesta del trabajo.

Y en los centros de población donde el proletariado ha conseguido sólidas organizaciones, esa fiesta se conmemora con entusiasmo ardoroso y con perfecta unión de voluntades.

Tiene la fiesta de hoy una significación muy alta.

Evoca en la mente del obrero el recuerdo de las desventuras que le han afligido.

Hace que revivan en su alma las aspiraciones que siente para el porvenir.

No puede negarse que la situación del proletariado, por el esfuerzo mismo de los trabajadores más que por ninguna otra consideración, va mejorando de día en día.

Hay que reconocer igualmente que hoy se abren al obrero esperanzas halagadoras que no pudo columbrar en pasadas épocas.

Pero si esto es verdad, no resulta menos cierto que ni el calvario de las clases humildes ha terminado ni el porvenir que para ellas se adivina se halla tan próximo como debiera.

El problema social se planteó y hacia la solución del mismo ha avanzado bastante.

El éxito final, sin embargo, ha de tardar mucho en tocarse todavía.

Los pasos dados en el camino que el proletariado recorre para llegar a la conquista de su bienestar definitivo han costado luchas cruentas y han originado conflictos pavorosos.

Y como todavía se encuentra muy lejana la cumbre, los horizontes que actualmente se divisan presentan cerrazones espantosas.

El ánimo sereno y desapasionado teme con razón formidables tormentas y la previsión aconseja que se haga cuanto sea posible por conjurarlas.

Las consecuencias del estrago tendrían que alcanzar a todas las clases. Los horrores de una batalla siempre tocaron y tocarán a los contendientes de una y otra parte.

Trabajemos todos para que las tempestades se desvanezcan.

De un lado se impone la prudencia, en el otro se hace preciso que desaparezca la obcecación.

Que nadie se olvide aquí del principal de los deberes impuestos al hombre: la de practicar la fraternidad. Que ni el capital ni el trabajo marchen por sendas extraviadas y la armonía apetecida se establecerá sobre bases indestructibles.

LA POLÍTICA

y la prensa madrileña

El Imparcial se ocupa de la manifestación de ayer, que dejó burlado al principio de autoridad. El señor Maura hizo bien en no provocar un conflicto; pero si el caso se repite, tampoco tendrá autoridad para obrar de otro modo.

Dice que la República sería origen de muchos males, no obstante lo cual se explica que vayan a ella en busca de libertad los que no la encuentran en otra parte.

Ante este problema se impone la necesidad de cambiar de política en sentido liberal, y a este propósito, El Imparcial

recoge las opiniones de La Correspondencia de España, que, con disimulo, defiende la continuación del señor Maura; del Heraldo y del Diario Universal, órgano del señor conde de Romanones, que expone los inconvenientes de sustituir al señor Silveira con el general Azcárraga, que es clerical, ó con el señor Villaverde, que no tendría mayoría en las Cortes.

El Imparcial termina barriendo para dentro, dando a entender que puede continuar el señor Silveira con otros ministros.

El señor Moret—escribe La Correspondencia de España—último ministro de la Gobernación del partido liberal, y la persona más ligada al señor Sagasta en los últimos tiempos por las coincidencias políticas y los personales afectos, ha hecho en Zaragoza declaraciones muy importantes como hombre de aquel partido, como liberal y como gobernante.

Reclamó la responsabilidad que le corresponde en todos los actos y resoluciones de su partido. No es vana esta declaración. La opinión pública exige a los que la gobernaron rectificación de propósitos, y el señor Moret reconoce esta necesidad y a tal exigencia se somete. La independencia de su pensamiento comienza por rendirse a los mandatos del juicio general. La independencia absoluta no puede ser mérito en gobernante alguno. Cánovas se sometía a las circunstancias. Y el que no se acomoda a semejante sumisión ganará la plaza de arbitrario, pero no la de estadista.

El Liberal titula su editorial «Un pueblo capacitado», y justifica el título con el orden y la templanza de que da muestras la democracia en manifestaciones como la de ayer.

No es de extrañar que después de este espectáculo, tan sugestivo como el del día de las elecciones, aun aquellas gentes en quienes las referencias apasionadas de los sucesos del 73 causaban gratuitas inquietudes, se hayan mostrado halagüeñamente sorprendidas.

Gracias a la solidaridad y al patriotismo de los que quieren el Gobierno del pueblo por el pueblo, Cataluña ha vuelto espontánea y amorosamente al regazo de la noble madre, lastimada por los aislados y estériles intentos de un criminal secesionismo.

El Nacional se ocupa extensamente de las importantes declaraciones de Moret en Zaragoza.

En opinión de El Universo la acometida de los republicanos, con ser vigorosa, no es tan temible como parece. Desde el punto de vista político, viene a ser una prueba de que el actual Ministerio no hablaba en broma cuando ofrecía una gran sinceridad y un gran respeto a las manifestaciones del sufrágio.

El País habla del mismo asunto que El Liberal, y también se felicita de la sensatez y de la cordura demostrada por los manifestantes republicanos.

Madrid conquistó ayer la práctica del derecho de manifestación. La teoría ya se la dieron los legisladores; pero si el ciudadano no practica la libertad contra viento y marea, se quedará archivada en una colección legislativa, con mucho placer de los doctrinarios.

No basta tener promulgadas leyes que garantizan las libertades de conciencia, de pensamiento; de asociación, de reunión, de manifestación; es preciso manifestarse, reunirse, asociarse, pensar y expresar lo que se piensa de palabra y por escrito, casarse civilmente, negarse jurar, emanciparse de la Iglesia si no se cree en sus enseñanzas.

A juicio del Heraldo habrá crisis: mejor dicho, se resolverá la que hay sustituyendo a los fracasados. Estando en flor el Gobierno, ya sufre los achaques del trono viejo y caído del que todos hacen leña. En cinco meses ha pasado apresuradamente por todas las etapas de una vida.

El Globo dedica también su artículo de fondo de hoy a la cuestión de las alianzas.

Refiriéndose el Diario Universal al discurso pronunciado por Moret en Zaragoza, manifiesta que dicho hombre público ha dicho grandes verdades. Voces de prudencia y sagaces avisos hay en su discurso: advertencias de pensador y previsiones de estadística; cuando fatiga a las clases que abandonan puniblemente su intervención en la vida política mediante el voto, y cuando restituye con sereno juicio el movimiento republicano a los verdaderos términos de su relativa importancia, descuella con toda la soberanía de su entendimiento esclarecido.

El pueblo no quiere que sigamos lo mismo—escribe El Correo Español, porque esto es seguir en la muerte y en la deshonra; el pueblo quiere cambiar, y porque lo quiere, por el mismo deseo, por la misma lógica, gritaba hace un año ¡Viva el rey! y grita ahora ¡Viva la República! Y después, cuando la República venga y vea que es lo mismo, exactamente lo mismo que esta Monarquía, salvo las formas externas y las garden party, dejará oír nuevamente su grito tradicional, el grito hermoso que han oído los siglos y han exhalado las generaciones después de sus victorias y después de sus desastres: el de ¡Viva el Rey!

Noticias Generales

Di en de Zaragoza que a causa del incendio ocurrido en la fundición de Averí, las pérdidas se elevan a 5.000 duros.

En el próximo Consejo de ministros se resolverá la provisión del almirantazgo, creyéndose que será nombrado almirante el Sr. Beranger.

La tercera red telefónica de las que se establecieron en España comprenderá las provincias de Segovia, Valladolid, Palencia, Santander, Coruña, Oviedo y León y las poblaciones de Gijón y Vigo, con un desarrollo de 1.168 kilómetros.

El periódico francés Diario des Debats publica un artículo sobre las elecciones de España.

Dice a los periódicos franceses que no deben tomar parte en las que reñan de nuestros vecinos y les aconseja que se limiten a seguir la marcha de los sucesos para poder apreciarla con imparcialidad.

El próximo domingo se verificarán los anunciados Juegos Florales en la Casa Lonja de Barcelona.

Te grafían de París que el presidente de la República francesa Monsieur Loubet, salió ayer de Bizerta. La despedida que se le tributó al jefe del Estado francés fué entusiasta y delirante.

La Audiencia de Barcelona ha condenado a muerte, al procesado Ramón Siscar, autor del asesinato de su madre en su domicilio de la calle de Puertaferrosa.

Anteayer cumplió León XIII los días del Pontificado de San Pedro esto es, 25 años, dos meses y siete días, según atestigua la historia.

El ministro de España en Tangér ha exigido de Moamed Torres

que éste envíe el vapor «Aturqui» para recoger a los españoles.

Los telegramas recibidos de Tangér aseguran que la situación se agrava.

Unos bandidos han entrado en Arzila y saqueado la ciudad, ocasionando innumerables víctimas.

El arzobispo de Turinez (Francia) ha reclamado con energía el apoyo de los católicos en las presentes circunstancias porque atraviesan en la vecina república.

Cablegramas de Melilla manifiestan que en la cabecera de Arcila se libró un ruilismo combate entre los moros adictos y los rebeldes, penetrando los primeros en la población. Los vapores «Hércules» y «Elturquí» marcharán para Tetuán conduciendo tropas del Sultán y municiones y recogerán los españoles que se encuentran en aquella plaza.

Himno al trabajo

La paz sea con nosotros, que no es hoy día de librar combate.

La fiesta del 1.º de Mayo es fiesta de unión, de fraternidad universal.

Los capullos repletos de aromas están buscando las caricias del sol; los árboles, cubiertos de hojas nuevas, ofrecen próximos frutos; las aves, que huyeron a los primeros soplos invernales, vienen a reconstruir sus nidos; la Naturaleza, vistiendo su espléndido ropaje nos saluda, y los hombres, ante el espectáculo hermoso de esta revolución gigantesca, hacen un atto en la jornada fatigosa de la vida para entonar el himno del trabajo.

No es fiesta exclusiva del obrero del campo ni del obrero de las fábricas.

Es fiesta de todos, de los pobres y de los ricos, de los grandes y de los pequeños, por que ninguno ha de sustraerse a la influencia del mundo exterior.

Mañana, pasado, cuando termine la tregua, y a la lucha volvamos, será hora de discutir derechos y de formular reclamaciones.

Abracémonos hoy, que es día de fraternidad universal.

Y comience el himno al trabajo diciendo que la paz sea con nosotros.

De la REGION

LEON.—Se ha celebrado sin efecto la subasta del solar del antiguo Casino Leonés, bajo el tipo de 50.000 pesetas a que lo había rebajado el Ayuntamiento.

De un andamio de la casa en construcción del «Mecánico» en Astotga, se cayó anteayer por la mañana el laborioso e inteligente carpintero Pablo Barros, fracturándose una pierna.

AVILA.—El lunes reaparecerá el semanario El Zumbo, que ahora será órgano de los republicanos.

Hoy se habrá efectuado en la iglesia de San Pedro, el enlace de don Raimundo Losada y la señorita Asunción Toirán.

ZAMORA.—Anoche obsequiaría el partido liberal con una serenata, al dictado a Cortes electo por esta capital señor Galarza.

Según noticias, al regimiento de San Marcial, de guarnición en Burgos, le ha correspondido en suerte marchar a Melilla.

El Gobernador civil de Salamanca comunica al de esta provincia que el día 22 de Marzo último, le fué robada una caballería mayor al vecino Ricardo Pedraza (a) Ubellá sospechando que el autor del robo sea un tal Eufemio, de Fuentesauco.

El señor Requejo, acompañado de varios de sus amigos políticos, ha salido

para Sayago, con objeto de visitar algunos pueblos de dicho distrito que no pudo recorrer, por falta de tiempo, antes de las elecciones.

PALENCIA.—Las oficinas de la Administración principal de Correos van a ser trasladadas a la casa número 1 de la calle Mayor principal.

Ha sido elegido presidente de la Diputación provincial, don Valentín Calderón.

VALLADOLID.—Ayer fué objeto de todas las conversaciones el hecho que vamos a relatar, en el cual entiende el Juzgado de la Plaza.

Parece que la dueña de una elegante relojería, titulada Suiza, establecida en la calle de Santiago, venía hace algún tiempo entregando a don Ignacio Escobar, domiciliado en la calle del Ferrocarriil, número 11, algunas alhajas que decía eran de gran valor, por las que el señor Escobar le entregaba considerables cantidades cuya suma asciende a la elevada cifra de más de 80.000 pesetas.

Después ha resultado que las alhajas son falsas.

La dueña de la relojería parece se declaró autora de la estafa por lo que fué detenida siendo conducida al Hospital provincial por haber dicho había tomado un veneno y tener algunas heridas que se había causado al intentar suicidarse clavándose en la cabeza una navaja de pequeñas dimensiones y unos alfileres.

Han sido conducidos a la última morada los restos mortales de don Enrique Barriego de la Puente, persona que gozaba de muchas consideraciones en esta población.

Ha quedado definitivamente constituida la Diputación provincial, de cuya Corporación fué nombrado presidente don Fidel Recio.

SECCIÓN RELIGIOSA

Mañana: Santos Anastasio y Félix. San Anastasio, obispo y doctor.—Hízose admirar San Anastasio como filósofo y profundo teólogo, en todas las discusiones que con los arrianos sostuvo sobre sus errores.

Persiguiéronle por esto de la manera más turbulenta y tenaz, hasta que restituido a Alejandría, después de muchos años de destierro, murió en paz a los 79 años de edad, el día 2 de Mayo de 373.

CULTOS.—Iglesia conventual de San Esteban.—A las siete y cuarto misa de la Virgen cantada.

San Julián.—Termina la novena. Predicará el Reverendo Padre Fray Roberto Redal, O. P., sobre el tema La Asunción de María.

Iglesia conventual de la Magdalena (P. Carmelitas).—A las seis de la mañana misa de la Virgen, cantada. Por la tarde, a las seis, solemne salve carmelitana.

Iglesia de San Benito (PP. Salesianos).—Por la tarde, al oscurecer, exposición de S. D. M., santo rosario, cánticos y Jendición con el Santísimo.

Días de vacación

Durante el presente mes de Mayo no se celebrarán clases en los establecimientos oficiales de enseñanza, los días que a continuación se expresan:

Día 2, fiesta Nacional; día 3, domingo; día 10 domingo; día 17 domingo; día 21, jueves de la Ascensión; día 24, domingo y día 31, domingo.

Instrucción primaria

Han sido nombrados maestros en propiedad, por concurso único:

De Villaflores, con 625 pesetas, don Miguel Pascual y Pascual.

De Alamedilla, con igual haber, don Ildefonso Morán.

De Valero, con la misma dotación, doña Ursula Ibañez.

Y de Castillejo de Azaba, con 500 pesetas, doña Romana García.



EL SEÑOR

# DON SECUNDINO RAFAEL HUMARA FERNANDEZ-DURÁN

HA FALLECIDO EL DÍA 1.º DE MAYO DE 1903, Á LOS 66 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Su desconsolada esposa Doña Pilar Alandi Martínez, hijos Don Rafael, Secundino y Mercedes, hermana Doña Carlota Humara y Fernández-Durán viuda de Levendel, hermanos, primos, sobrinos y demas parientes

Ruegan á sus numerosos amigos, se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana le quedarán eternamente reconocidos.

Funeral: El sábado 2 de Mayo, á las diez y media.  
Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen (Santo Tomé).  
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.  
Casa mortuoria: Calle de Zamora, número 62.

El duelo se despide en la Iglesia y Puerta de San Bernardo respectivamente.

## EDICION DE LA NOCHE

### PARA OBREROS

En Castellón, delante de una multitud enorme, que llenaba por completo el teatro Antiguo, se ha verificado un grandioso meeting, organizado por las sociedades obreras.

Pronunciaron entusiastas discursos varios oradores, obreros demócratas, socialistas y republicanos, resumiendo en un brillante discurso el diputado electo don Fernando Gaset.

Todos los oradores combatieron á los Gobiernos monárquicos, que solamente se acuerdan de los obreros cuando contra éstos descargan los males y favorecen á la burguesía.

Abogaron además por que la Fiesta del Trabajo resulte magnífica y grandiosa, realizando todos los obreros el día de hoy el paro general.

Reunidos los representantes de ocho mil obreros, han acordado celebrar la fiesta con un paro general, veladas literarias y mítins.

Se verificará además una gran manifestación, en la que figurarán veinticuatro estandartes.

En representación de las Sociedades obreras de Vinaroz, se ha asociado á esos actos el obrero Felipe, concejal de aquel Ayuntamiento.

Todos esos festejos estarán concurridísimos dado el compañerismo y el fraternal entusiasmo, que existe en los obreros de Castellón.

—En Valencia se han declarado en huelga los maquinistas y fogoneros del ferrocarril central de Aragón.

El servicio continúa con personal nuevo.

El gobernador ha conferenciado con los patronos constructores de carruajes de lujo buscando solución á la huelga de los obreros de este oficio.

Los patronos se resisten á conceder la jornada de ocho horas.

—En Pontevedra ha dado una conferencia societaria el compañero Quejido, en el Circo-Teatro, que estaba lleno de público, predominando los obreros.

Presidió el compañero Panivino, que hizo la presentación del disertante.

El compañero Quejido, con fácil y elocuente palabra abogó por la unión, re-

comendándola como base para sostener las huelgas.

Aconsejó también la creación de cajas de ahorros como en Inglaterra, Alemania y Francia, pues sin ellas la resistencia es temeraria.

Censuró á los patronos que rechazan los adelantos modernos en las industrias y dan salarios mezquinos, y terminó confiando en que las huelgas de la región gallega influirán grandemente en el progreso de las industrias y el bienestar de los obreros.

Al terminar el orador fué muy aplaudido.

### CRONICA NEGRA

En Reus una joven de veinte años se ha suicidado en la casa número 15 de la calle de los Seminarios, tomando una solución de ácido clorhídrico, falleciendo después de pocas horas.

Se llamaba Genoveva Abello Aguilo y era natural de Poldela.

Se ignoran los motivos por que ha tomado tan extrema resolución.

—En Lorea ha ingresado en el hospital, falleciendo momentos después, un sujeto llamado José Meca, herido de una puñalada en el vientre.

El agresor Manuel Salas, que ha sido capturado, es hijastro del interfecto y cuenta diecinueve años de edad.

Parece que la causa de la riña origen del crimen han sido los malos tratos que el Meca daba á su mujer, madre del Salas.

—De Valladolid dan cuenta de un horroroso crimen cometido en Nava del Rey.

En una bodega del expresado pueblo fué hallado el 24 del actual el cadáver del señor Cobos (don Demetrio), con la cabeza horriblemente destrozada.

Desde los primeros momentos fué detenido un individuo que se lamentaba ante el cadáver, por ser éste de su protector, y que ha resultado ser el criminal.

Ha confesado que estando el señor Cobos en lo alto de una escalera extrayendo el vino que habían de beber, el declarante le tiró una piedra, dándole un golpe, que le hizo caer al suelo.

Una vez en tierra, con un martillo de

seis libras de peso le dió hasta doce golpes, todos mortales de necesidad.

Después de registrar el cadáver y robarle, salió de la cueva, donde volvió poco después para cerciorarse de que estaba muerto y arrojar el martillo á un pozo que hay en la misma bodega y donde ha sido encontrado.

El dinero robado dijo tenerlo en un bote que había incrustado en la pared del taller de cubero donde trabajaba, sin precisar la cantidad, por no haberla contado.

Practicado un minucioso reconocimiento por el comandante del puesto, consiguió encontrar el bote, que contenía 1.775 pesetas en billetes del Banco. Además, sobre una viga se hallaron 40 pesetas.

### Noticias locales

Mañana á las diez se celebrarán solemnes funerales en la iglesia de San Esteban, por las víctimas del 2 de Abril.

La fiesta religiosa será costeada por los estudiantes y á ella serán invitados, para presidir el duelo, los señores Rector, en representación del Claustro; Alcalde, Gobernador civil, presidente de la Diputación, presidente la Cámara de Comercio, presidentes de «La Federación obrera» é «Hijos del Trabajo», director de El Adelanto, presidente de la Sociedad de dependientes de Comercio, y dos estudiantes.

Después de los funerales se dirigirán los escolares al Cementerio, para depositar coronas y ramos de flores en las tumbas de sus malogrados compañeros Hipólito Vicente y Federico García.

Ha regresado de Madrid, de tomar parte en las tareas del Congreso médico, el doctor Pimilla.

Esta mañana fué conducido á la prevención, un individuo que harto de bebida, andaba por las calles dando vivas á la república.

Ha regresado de Vitigudino el diputado á Cortes electo por aquel distrito, señor Maldonado.

El alumno de la Facultad de Medicina de Valladolid, don Fernando Rioso Crespo, ha trasladado su matrícula á la de esta Universidad.

La Junta provincial del Censo no ha podido celebrar sesión hoy por falta de número de vocales.

Ayer salió en el tren de la Transversal, para Villanueva de la Serena, la virtuosa é incansable Madre Luisa del Sagrado Corazón de Jesús, Superiora gene-

ral de la Congregación de Siervas de San José, acompañada de dos Hermanas, con objeto de acordar las obras necesarias en la casa-palacio que el Excmo. señor Marqués de Torres Cabrera les ha cedido en usufructo para instalar una fundación josefina dedicada á la enseñanza y educación de señoritas, y al cuidado del asilo de niños pobres que á semejanza del de la Casa de Santa Teresa de esta ciudad, piensa establecer en aquella importante población un Patronato de personas caritativas, habiéndose ofrecido desde luego el referido Sr. Marqués á costear el primer niño que en él se admita.

Dice El Adelanto que el señor García Romo ha recibido un expresivo telegrama del señor Salmerón, felicitándole por su proclamación de diputado.

Esta tarde á las dos y media se produjo un escándalo en los Portales del Pan, al pretender un individuo, que tiene allí puesto de frutas, castigar á un hijo suyo, por si le había faltado, é interponerse algunos transeúntes, evitando que consumara sus propósitos.

De la Sociedad titulada «Unión Salmantina», defensora de la ley de 1.º de Julio de 1885, referente á destinos civiles á los licenciados del Ejército, ha sido nombrado presidente don Angel Villafraña.

Dice un periódico local que el decano de la Facultad de Medicina recibió ayer un telegrama enviado desde París por el señor conde de Romanones, manifestándole que, por merecer todas sus simpatías el Doctor Pulido, vería con gusto que sus amigos le votasen para la senaduría por esta Universidad.

Mañana, á las siete de la tarde, dará su última conferencia, durante el presente curso, en la Escuela Normal de Maestros, el arquitecto señor Vargas, acerca de la «Arquitectura romana (monumentos públicos y militares).»

Continúa el cielo prodigando lluvia á los campos.

Anteanoche y ayer cayó copiosa lluvia, que seguramente ha resultar beneficioso para los sembrados.

Al oscurecer terminó la reunión que celebraron ayer tarde los profesores de las Facultades de Derecho, Filosofía y Letras y Ciencias, para tratar de la cuestión de elección de senador por la Universidad.

Los claustales de Ciencias manifestaron, antes de entrar en materia, que su asistencia á la reunión, significaba una prueba de cortesía para con los compañeros que les habían citado, pero que no juzgaba resolución alguna en materia electoral.

Después de alguna discusión y como quiera que varios de los asistentes entendieron que para la adopción de acuerdos debían de hallarse presentes los todos doctores con voto, se con vino en celebrar nueva reunión esta tarde á las cuatro, á la que han sido citados cuantos doctores figuran en el censo universitario, á excepción de los profesores de la Facultad de Medicina.

Si la junta termina á hora compatible con el cierre de la segunda edición de nuestro número de hoy, daremos cuenta al público de los acuerdos que recaigan.

Por el distrito de Ledesma fué ayer proclamado diputado á Cortes, el señor duque de Tamames, que obtuvo 7.503 votos.

No hubo ninguna protesta. Hoy se ha verificado el escrutinio general en Sequeros, siendo proclamado diputado á Cortes el señor Cabestany, por 8.867 votos. Sin protestas.

El domingo próximo se celebrará en la capilla del Circolo de Obreros una fiesta solemne al Patrocinio de San José. Predicará don Tomás Redondo.

Señalado el día 10 del presente mes de Mayo para la elección de senadores, la votación de compromisarios tendrá lugar mañana, conforme al art. 30 de la ley de 8 de Febrero de 1877.

Los compromisarios elegidos en el número y por el procedimiento que establecen los arts. 31 y siguientes de dicha ley, deberán presentarse en la capital de la provincia el 8 del próximo Mayo con los documentos señalados en el art. 36.

Pasado mañana, domingo, á las seis de la tarde, se hará el mes de María en la iglesia de las Adoradoras.

Telegrafian de Bilbao á El Imparcial que envalentonados los neos y bizkaitarras, con el triunfo, por tan malas artes conseguido, de sus candidatos en Bilbao y en Marquina, Urquijo y Acilona, tratan ahora de llevar al Senado al obispo de Salamanca y á los señores Adan de Yarzaz y Ampuero.

La boca perfumada con el aroma de la rosa y de la menta la tienen siempre los elegantes que se enjuagan con el acreditado dentífrico Licor del Polo de Orive, lo mejor para la dentadura.

Esta tarde á las cinco terminó el plazo de admisión de plegios en el Gobierno civil de provincia, para la subasta de conducción de la correspondencia á caballo, entre la estación férrea de Fuente de San Esteban á la oficina de Sequeros, bajo el tipo de 1.600 pesetas anuales.

La apertura de dichos plegios y adjudicación del servicio, tendrá lugar el día 6 del presente mes á las once de la mañana, en las oficinas del Gobierno.

Nadie sabe á qué atenerse hasta ahora respecto de la cuestión de candidatura á senadores por esta provincia.

Dícese que el Gobierno no ha dicho todavía una palabra, siendo lo único que puede indicarse que los que aspiran á representarla son: el marqués de Ibanrey, el vizconde de Garegigande, el conde de Ardales del Río, don Francisco de la Concha, don Juan de la Fuente y don José Rodríguez Yagüe; conservadores los cinco primeros y liberal el último.

Pasado mañana, 3 de Mayo, tendrá lugar en la Plaza de Toros una becerrada, á beneficio de las madres de los estudiantes fallecidos el día 2 de Abril último; organizada por sus discípulos con arreglo al siguiente programa:

Se lidiarán cuatro becerros de las acreditadas ganaderías de don Antonio Domingo Sánchez, vecino de trronos; don Emilio García y García, vecino de Rodasviejas; don Manuel Sánchez Taberbero, vecino de Lién, y don Eloy Lamamié de Clairac, vecino de Muchachos; por las siguientes cuadrillas:

Director de lidia.—Emilio Muñoz.  
Espadas.—Celestino Cerrada, Antonio Rodríguez, Celedonio Pérez y Sixto Castro.

Picadores.—Fernando Pausa, Enrique Martín y un reserva.

Banderilleros.—Victor Hernández, Miguel de Miguel, Luis García, Antonio Galache, Joaquín García, Eloy Rodríguez, Melchor Moro y Fulgencio Euseban.

Puntillero.—Antonio Galache.  
Entrada general 50 céntimos.

Las puertas de la Plaza se abrirán á las dos y la corrida empezará á las tres y media de la tarde.

Una banda de música amenizará el espectáculo.

Los becerros podrán verse desde las galerías de la Plaza el día 2 desde las diez á las doce de la mañana.

El apartado tendrán lugar el día de la corrida á las once de la mañana.

### Ultima hora

En la reunión de doctores celebrada esta tarde, ha sido proclamado candidato á senador por la Universidad, el decano de Derecho, don Teodoro Peña.

A la junta concurrieron treinta y tres señores claustales.

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza Mayor, 7, principal, Salamanca.

La tos ferina, lo saben las madres, se cura con la Lactoferina del Dr. Caldeiro. En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

### LO DEL ESCRUTINIO DE AYER

El apresuramiento con que tuvimos que redactar las cuartillas publicadas en la edición de anoche de nuestro último número, dando cuenta de lo ocurrido en la Casa Consistorial en las primeras horas de la tarde, fué la causa de que incurriéramos en alguna ligera inexactitud y de que omitiéramos algunos datos de verdadera importancia, para poder formar verdadero juicio de lo sucedido.

Los interventores que concurrieron á la junta de escrutinio fueron veinticuatro, de los cuales diecisiete firmaron la proposición que ya conocen los lectores (de no aceptar ni adjudicar los votos que constaban en determinadas actas á favor del señor Sánchez del Campo).

El presidente señor García López, que á consecuencia de los murmullos del público, mandó desalojar el salón, advirtió á la Junta que no era de las atribuciones de ésta el anular actas ni votos, y que se exponía á incurrir en responsabilidad criminal.

Dicho señor magistrado, que según opinión general estuvo sumamente débil, envió un recado al Gobernador civil para que se presentara en el salón, contestándole el señor Aparicio que no podía hacerlo porque su presencia no era consentida por la ley mientras el orden no se alterara.

A contar de este momento (después de aprobada la proposición de que dejamos hecha referencia), levantó acta de todo lo ocurrido el notario señor Prada, que se presentó en la Casa Consistorial á las dos de la tarde, haciendo constar en dicha acta la manifestación del presidente, de que si proclamaba diputado al señor García Romo, era obligado por imposición de la Junta escrutadora.

Lo que no resulta cierto, según nuestros informes, es que el presidente lo pusiera previamente en conocimiento del Fiscal, ni de oficio ni particularmente. Y perdone El Labaro.

### El 1.º de Mayo en Salamanca

Amaneció el día lluvioso; plumizos, nubes encaptaban el cielo, resolviéndose algunas de ellas en menudas gotas que bien pronto cayeron sobre la tierra. El astro rey asomábase, á ratos, por entre las nubes, como queriendo tomar parte en la fiesta del trabajo.

Una afinada música tocó diana por las calles de esta capital, al mismo tiempo

que se disparaban al espacio multitud de voladores.

A las ocho y media, observábase grande y desacomodada animación por todas partes, los escaparates estaban en su mayoría sin abrir y algunos comercios cerraban sus puertas.

### En la calle de la Rúa

Frente al edificio en donde está instalada la Federación obrera había numerosos grupos que esperaban tomar parte en la fiesta.

Componíanse estos grupos de obreros y estudiantes que confraternizaban, sosteniendo unos con otros animada conversación.

A las nueve y media, próximamente, la Comisión organizadora comenzó formando la manifestación.

Rompían la marcha unos doscientos niños, hijos de obreros, aprendices de oficios casi todos, que llevaban banderitas, blancas unas, encarnadas otras y amarillas las restantes.

En los centros de las banderitas hemos leído estos ó parecidos pensamientos: ¡Viva el 1.º de Mayo! ¡Viva la paz universal! ¡Ocho horas de trabajo, Ocho horas de Instrucción, Ocho horas de descanso! ¡Cese la explotación del hombre por el hombre!

Seguían después los distintos Gremios que aquí existen, al lado de sus respectivos estandartes.

Iban también en la manifestación las banderas de las cuatro Facultades y de la Unión Escolar siendo conducidas por distinguidos escolares.

Los estandartes de las diferentes agrupaciones eran hermosísimos y muy artísticos; nosotros mencionaremos solamente algunos: Sociedad de Resistencia de Obreros Peones de Salamanca; Sociedad de Zapateros; El Progreso, Salamanca; Sociedad de Constructores de Carruajes y Similares de Salamanca; Instrucción, Descanso, Trabajo; Gremio de Albañiles; Oficios Varios, Ebanistas y Curtidores.

La manifestación estaría formada por unas 3.000 personas, que, á los acordes de una música, se encaminaron á la plaza de toros, recorriendo las siguientes calles: Palominos, San Pablo, Plaza Mayor, Toro, Afueras y Glorieta.

### En la Plaza de Toros

Hermosísimo era el golpe que presentaba este lugar. Sobre la meseta del toril estaba la presidencia, en los tendidos el numerosísimo público y en el centro del redondel el orfeón. Reinaba mucha animación, gran algazara, inmensa júbilo. La prensa local y de Madrid ocupaba sitio preferente.

El orfeón obrero cantó con muchísimo gusto y afinación varios himnos, cosechando justísimos aplausos que el público tributó espontáneamente.

A continuación se adjudicaron varios premios á las jóvenes que habían sobresalido en los últimos exámenes verificados en la Federación.

Debe mencionarse como nota simpática el que una de las chicas llevase al centro del circo, lugar en donde se entregaban los premios, la bandera de Varios Oficios. La simpática modistilla fué objeto de calurosa ovación.

Los gremios de Canteros, Zapateros, Carpinteros, Pintores, Albañiles y Herreros también distribuyeron entre los aprendices que más han sobresalido durante este año premios consistentes en utensilios y herramientas del oficio.

Concedióse después la palabra al compañero Calvillo que comienza su peroración dirigiendo un saludo á todos los presentes.

En hermosos párrafos dice que el día de hoy es memorable para los obreros, debiendo todos respetar este día y hacerse solidarios á la fiesta. Ruega á sus compañeros huyan de la taberna, centro de perdición, foco del vicio y se acojan á las sociedades instructivas, en donde se adquiere el pan del espíritu, la ilustración, único medio como viene el deseado y necesario progreso.

A las mujeres que asistían al acto les encareció educar bien á sus hijos á fin de que no lleguen á ser explotados por los burgueses.

Le sucede en el uso de la palabra el compañero Palomares.

Protesta enérgicamente de la explotación de que vienen siendo objeto los trabajadores de todo el Orbe.

Explica sucintamente lo que es el 1.º de Mayo y aboga por la emancipación de la clase obrera.

Censura acremente y llama verdaderos zánganos de colmena á todos aquellos que pasan la vida mirando como trabajan los demás.

Fué, inmediatamente, autorizado para hablar, el compañero Encinas. En brillantes periodos hace ver la enfermedad que le aqueja, pinta con vivos colores el dolor de su familia cuando observa que abandona el lecho con el exclusivo objeto de acudir al mitin y dirigir su palabra á los manifestantes.

Combate duramente al clericalismo y al confesionario y dice es socialista porque en este partido halla las ideas que más relación tienen con su modo de pensar.

Dirigió después su palabra á todos los concurrentes al acto el compañero Labajos.

Comienza advirtiendo que muchas cosas diría sino se lo impidiese la circunscripción de tener que hablar en un mitin que esta noche se celebrará en Ciudad Rodrigo, en donde representará á la Federación Obrera de Salamanca.

Dirige un expresivo saludo al noble cuerpo escolar que con sus banderas al frente toma parte en aquel acto.

Manifiesta á los estudiantes que los obreros salmantinos estarán siempre á su lado y que con ellos pueden contar para todo.

Filiberto Villalobos dió las gracias, en

nombre de todos los escolares, por las frases cariñosas de que habían sido objeto y como quiera que algunos de los obreros discutiesen acaloradamente sobre unas frases vertidas por el Sr. Labajos, ruega el presidente de la Unión Escolar no se convierta la fiesta de paz en fiesta de guerra, que se dejen las rencillas para las conversaciones particulares.

El compañero Limorti demuestra después que el crepón que hoy llevan las banderas de las Facultades recuerdan cosas muy tristes, que jamás se borrarán de la mente de los salmantinos.

Hace fervientes votos para que la fiesta del 1.º de Mayo de 1904 sea más brillante que la que se celebra en el día de hoy.

El presidente de la Federación obrera Basilio Maestro suplica á los obreros no echen al olvido lo que hoy hacen los estudiantes salmantinos y lo que harían los dependientes del Comercio si perteneciesen á la Federación.

Dedica un recuerdo á los socios recientemente fallecidos.

Hace ver que la gira que estaba proyectada para la tarde de hoy no puede realizarse á causa de la lluvia que ha caído en estos últimos días.

Da por terminado el mitin con un viva el 1.º de Mayo.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

### Después del mitin

Terminado el mitin, se organizó la manifestación y por el mismo orden que a la ida, regresó á la ciudad, dirigiéndose por la calle de Zamora, Plaza Mayor y calle de la Rúa al Gobierno civil.

Hizo alto en la plazuela de Anaya, y la comisión que había presidido el mitin, subió á visitar al Sr. Gobernador para rogarle transmitiera á los Poderes públicos sus deseos de la *Federación Obrera* de Salamanca de que se implantara cuanto antes la *Ley protectora del Trabajo*.

El Sr. Aparicio prometió á los comisionados que transmitiría inmediatamente por telégrafo su pretensión.

También les dió las gracias por la cordura y sensatez con que se habían conducido en el acto que acababan de realizar, rogándoles las hicieran extensivas á sus compañeros y pidiéndoles se disolvieran pacíficamente.

Terminada la conferencia, y uno dos los comisionados á la manifestación, ésta se encaminó al domicilio de la Federación, Rúa, 44, des de cuyos balcones el compañero Labajos dió cuenta á los manifestantes del resultado de la visita al Gobernador, en nombre del cual les rogó iniciaran el desfile pacíficamente, como así lo efectuaron, después de haberse dado algunas vivas á la «Fiesta de Trabajo», á la «Paz social», á la «Federación obrera» y al Cuerpo escolar.

Los obreros federados han dado hoy al celebrar la más hermosa de sus fiestas, la «Fiesta de Trabajo», palmarias muestras de cordura y sensatez que les honran.



De nuestro corresponsal (por el)

(VARIAS HORAS)

### LOS ESCRUTINIOS

Telegrafía el Gobierno el Gobernador de Oviedo que á consecuencia de la proclamación en Infesto de diputado á Cortes del candidato adicto, se produjo un fuerte tumulto, teniendo que intervenir la guardia civil.

Entre el pueblo y la benemérita se entabló una refriega, resultando cuatro muertos (dos hombres y dos mujeres) y doce heridos, algunos de mucha gravedad.

En Denia estuvo á punto de ser ahogado Armiañan, diputado electo.

Por diferentes causas no se celebró el escrutinio general en Huesca, Santander y Cuenca.

LA PRESIDENCIA DEL CONGRESO  
En los círculos políticos se insiste en asegurar que al fin será Villaverde quien ocupe la presidencia del Congreso.

### DESPEDIDA CARIÑOSA

Despachos de Roma dan cuenta de que el Rey Eduardo de Inglaterra ha sido objeto de una entusiasta despedida al abandonar aquella ciudad.

### TEMBLORES DE TIERRA

Se reciben noticias de Canadá de haber ocurrido una catástrofe en la ciudad de Frank.

Grandes temblores de tierra han derribado edificios y han abierto profundas y anchas grietas en el terreno.

Millones de toneladas de lava han caído sobre la población, arrasándola, ce gándose las minas y pereciendo 83 familias.

### Bolsa de Madrid

4 por 100 interior, 75'55.  
Amortizable, 96'45.  
Acciones del Banco, 480'00.  
Tabacos, 000'00.  
Francos, 00'00.  
Libras, 34'24.

PALMA.



### Escrutinio

Del celebrado resulta, que han remitido solución exacta á las ocho charadas del concurso, los siguientes:

- A. M. P.
- El último solucionista.—El tío Capa.
- M. Necsaltae optará libro Galdós.—Melón de Bouza.
- Rompe tuestos.

- Sansón y Dalila 1.º
- Una morena.—Un cómico de la legua.
- Yo, tú, él.

### CHARADA

Remitida por «Eca»  
Segunda-cuarta me dá pensar en sacar charadas pues como mujer que soy más valiera que pensara en hacer primera cuarta pero suelo descuidar los quehaceres de mi casa por contemplar una todo que me gusta y me entusiasma y que se tercera cuarta enfrente de mi ventana.

### Cupón del NOTICIERO

Solución á la charada del día 1 de Mayo

Solución á la charada de anteayer:

### MARGARITA

Han remitido solución exacta:

Más corrección para escribir romances.—Uno que no encuentra novia.—¿Porqué lloras Modesta? Cantiviri.—Salmantinos instruidos protestan triunfo galego.—M. Necsaltae.—Escalante, dice tía tienes talento.—Tobalito.—Antonia planchadora es muy simpática.—Yo, tú, él.—Argensola.—Un vivo y un muerto.—Viva la República.—Me alegro triunfo Romo.—Vaya una derrota Gobierno.—Chicos NOTICIERO activos.—Cabo Elena ¿no charadas?—Tío Capa otro triunfo.—Llevaré premio.—Tío vivo mamá.—Olé los hombres.—Tentetico.—Apaga y vámonos.—Yo no he sido.

### Diario de avisos

#### Registro civil

Movimiento de población en las últimas veinticuatro horas:  
Defunciones: Mercedes Albin Bonet.  
Nacimientos: María del Rosario Corrovilla.

### Industria importante

#### PRIVILEGIADA

y de primera necesidad.—A las personas industriales y á las familias en general: Con un capital de 100 á 150 pesetas, manejadas por el mismo y con sólo tres días de trabajo cada semana, se consigue de 4 á 5 pesetas diarias. Se mandan explicaciones detalladas e impresas á todo el que las pida, mandando en sellos 20 céntimos para la contestación, á don Nicolás Landaburu (Alava), Vitoria.

### CALISTO ALVARO GONZÁLEZ

—Gijón—

#### AGENCIA DE ADUANAS

Se encarga de la recepción y expedición de mercancías que lleguen á este puerto.

TARIFAS ECONÓMICAS

Casa de comisión y Aceites minerales

Imp. del NOTICIERO SALMANTINO

# PROBAD EL LICORERO DE HENRI GARNIER Y COMPAÑIA

402 EL CAPITAN SATANAS

conde como á Cyrano, ese libro contiene un testimonio de que nadie puede sospechar.

La gitana sabía que con una sola palabra iba á desencadenar una tormenta en el espíritu de su hermano.

Pero estaba dispuesta á hacerle frente.

Sus labios se apretaron por un movimiento nervioso. Quería estar tranquila. Lo consiguió.

—Ben Joel—dijo,—ese libro de que hablas ya no está aquí.

—¿Telo han arrebatado?—rugió Ben Joel.

—No; lo he dado.

—¿Tul...

—S; lo he dado á Mr. de Cyrano.

—¡Miserable!

Y el bandido, furioso, se lanzó hacia Zilla con el puño levantado.

Esta no se movió, pero sus ardientes ojos encontraron los de Ben Joel, y pacieron desafiarle á que reazara su amenaza.

Le mano de Ben Joel volvió á caer y el bandido encorvó su cuello, dominado por aquella mirada en que sentía un alma más potente que la suya, y cuyo brillo le fascinaba.

—¿Por qué has hecho eso?—murmuró con los dientes apretados.

—Porque estoy harta de tanta infamia, porque he hecho el sacrificio de mi amor, y porque quiero salvar á Mannel.

—¡Y es á mi más mortal enemigo á quien has dado esa arma!

—Mr. de Cyrano no es tu enemigo. Si le odias, es porque sabes que es mejor y más fuerte que tu.

—¡Ah! ¿porque es así?—exclamó el bohemio.

—Pues bien, sabe que tu hermoso capitán será un cadáver dentro de pocas horas y Mannel se pu-

FOLLETON DEL NOTICIERO 399

proyecto que debía permitir y satisfacer una venganza que hacía tanto tiempo esperaba.

Se apresuró, pues, al salir del hotel de la calle de San Pablo, á dirigirse á la casa de Ciope donde no le habían aún visto desde su regreso á París.

Antes de subir al cuarto de Zilla, cuya ventana estaba iluminada, y que velaba, sin duda, esperando noticias de Cyrano, el bohemio tuvo una larga conferencia con algunos de los bribones reunidos en la sala baja.

Toda era gente de saco y cuerda dispuesta á arriesgar su pie por el menor salario.

Así, acogieron con entusiasmo la proposición de Ben Joel.

Había un hombre que sorprendió y serían diez contra aquel hombre. Los riesgos eran insignificantes, y la recompensa ofrecida por Ben Joel, considerable.

Cerrado el trato, el bohemio invitó á sus compañeros á que reposaran un poco para prepararse mejor á la lucha, quedando en despertarse é mis mo cuando fuera hora de marchar.

Cuando Zilla oyó llamar á su puerta creyó que el que llegaba era algún mensajero de Sabiniano.

La vista de Ben Joel no la causó un gran placer.

El bandido, sin notar el cambio que la enfermedad y las angustias de aquellos últimos días habían producido en la fisonomía de su hermana entró en la habitación, y arrojóse sobre un escabel:

—Héme aquí dijo.—Empezarías á desesperar de mi regreso, ¿verdad?

—Cosas han pasado que me han hecho olvidar tu ausencia,—dijo gravemente Zilla,

## CENTRO-PENSIÓN MAÑES

para alumnos oficiales de las facultades e Instituto de SALAMANCA

Director propietario: D. José Mañes Casaux  
Calles del Silencio 1 y Tostado 1

Este centro de enseñanza, cuyos resultados prácticos han superado en el pasado curso á todo lo imaginable, según se ha visto en los exámenes de Junio, se halla situado en punto céntrico de la población y muy próximo á la Facultad e Instituto; además consta de espaciosas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1 y Tostado, 1, comunicadas á este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Ciencias, Letras, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los Inspectores y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

El 15 de Enero próximo darán principio las clases de repaso para los ejercicios del grado de B. chiller que tanto éxito obtuvieron en el año pasado.—Hono ari s mód cos.

Preparación especial para la próxima convocatoria de Interventores del Estado en la explotación de Ferrocarriles.

Se admiten internos medio pensionistas y externos.

Alimentación verdad, sana, abundante y nutritiva como lo tiene acreditado este Centro.

Prévia autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Pidanse detalles y Reglamentos al Director

# GRAN LOTERIA DE DINERO

ALEMANA DE HAMBURGO

Autorizada y garantizada por el Estado.—115,000 billetes.—55,755 premios y ocho primas especiales que ascienden a

MARCOS 11,306,390 Ó PESETAS 18,843,985

El premio mayor, en caso más feliz, es de Marcos 600,000 ó cerca de UN MILLÓN PESETAS

Especificación de los 55,755 premios y de las 8 Primas

1 Premio de 600,000 Ptas.	16	rms. d.	16 665 Pt.
1 " de 333,335 "	55	" de 8,335 "	
1 " de 166,665 "	103	" de 5,000 "	
1 " de 133,335 "	161	" de 3,335 "	
2 Prms. de 100,000 "	616	" de 1,665 "	
2 " de 83,335 "	14	" de 835 "	
3 Prms. de 66,665 "	1022	" de 665 "	
1 Premio de 18,835 "	10	" de 415 "	
5 Prms. de 10,000 "	93	" de 395 "	
5 Prms. de 8,335 "	89729	" de 280 "	
2 Prms. de 25,000 "			

19,867 Premios de Ptas. 250, 240, 185, 165, 150, etc.  
**Gran suerte! Cada segundo billete gana!**  
El sorteo de los 55,755 premios se celebrará el día 7 de Agosto en las salas de la Lotería de Hamburgo, en la 1.ª clase. El premio mayor importa 600,000 Marcos en la 2.ª 55,000 Marcos en la 3.ª 30,000 Marcos en la 4.ª 20,000 Marcos en la 5.ª 10,000 Marcos en la 6.ª 5,000 Marcos en la 7.ª, en caso más feliz.

**60,000 Marcos ó UN MILLÓN Pesetas**

Las probabilidades de ganar en esta Lotería de dinero son muy favorables, porque no consta más que de 115,000 billetes, de los cuales casi la mitad, ó sean 55,753 ganarán la suma indicada. ¡Por, cada premio se reparte entre dos números!

Los sorteos se hacen públicamente, bajo inspección del Gobierno, y se verifican siempre irrevocablemente en los países mencionados; en el prospecto oficial, que se envía gratis y franco a quien lo pida. El pago de los premios se efectúa en el momento.

### PRECIO

de los billetes del 1.º sorteo, según el prospecto oficial:

- 1 Billeto original entero: Ptas. 10
- 1 Billeto original medio: Ptas. 5
- 1 Billeto original cuarto: Ptas. 2.50

Las personas que me envíen sus pedidos, o servirán añadir a la vez los recibos de pago en billetes de Banco, ó de los de correo, remitiéndome los papeles declarados en el formulario del Giro Mú no sólo en Madrid ó Barcelona, extendidos a mi orden, ó en letras de cambio fácil a cobrar, por certificación. Cada persona que reciba los billetes originales dirá también, que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía a los interesados la lista oficial. Los pedidos se harán lo antes posible, pero siempre antes del

15 DE AYO 1903

a nombre de

**PINCUS MOELLER, HAMBURGO**

(Alemania)

Oficina Central de la Lotería — (Casa fundada en 1855) Encargada por el Gobierno de la venta.

En caso que el conde de... no diese satisfacción a los clientes, los billetes pueden devolverse antes del sorteo, y el importe será reintegrado. Es a Casa ha sido siempre favorecida por la fortuna, y ha pagado a sus favorecidos de todas las naciones muchos premios de mayor consideración.

## LOS ADELANTOS DE LA CIENCIA



DR. NICOLA CASILE

Diputación, 435, Era.

han logrado que el Dr. Casile, de Nápoles, descubriera los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la tisis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del estómago. A la más pequeña manifestación de un resfriado, tos, catarro, bronquitis, gripe, asma (asfocación), expectoración y de cualquier enfermedad del pecho, tomar inmediatamente las **Pilas Casile**, que no sólo curan infaliblemente estas enfermedades, sino que se tendrá la completa seguridad de no contraer otras más graves. Siguiendo este método se podrá decir **no más tisis**. Si por desdicho no se hubiera seguido este tratamiento y por desgracia cualquier persona se encontrara atacada de tisis, o si que aun así o por que gracias a los instantes e tudio a como por encontrar en renombrados **Comites Casile**, que asociada a las **Pilas** combaten con eficacia la tisis en cualquiera de sus períodos.

Después de largas experiencias con el **Balsamo Casile** que no sólo cura perfectamente todas las enfermedades del estómago, o mo son tónica (debilidad del estómago), **digestiones laboriosas ó difíciles**, **prostituciones**, **inapetencia**, **gastralgias**, **dilatación**, **catarros**, **alceras**, **hiperacididad** y to la **acidez de dispepsia** haciendo desaparecer a momento los **vómitos**, **aridities** y **pesaduras**, sino que se reconocen la como indispensable y de necesidad para o los los conyugados de cualquier enfermedad.

Consulte a métricas en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona, todos los días a las 10 y a las 5 de la tarde se hacen por escrito contestas gratis y con reserva. Precio de venta: **Pilas Casile**, 5 pías., **Comites Casile**, 5 pías., **Balsamo Casile**, 5 pías. De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor: Diputación, 435, Barcelona. EN SALAMANCA en la farmacia de **Segundo Primo**, Plaza de la Verdura, 5 y 7.

PARA ENFERMOS DE URINARIAS

## SANDALO PIZA

MIL PESETAS

El que presente CASPULAS de SANDALO PIZA en las Farmacias de España y América, y que en ellas se compran y se reparten, debe saber que el SANDALO PIZA es un medicamento de gran eficacia para curar las enfermedades de las vías urinarias y de la sangre. Cua quier flujo por más ruidoso que sea en el hombre ó la mujer, desaparece en solo 20 días toma de las **Pildoras** el Dr. A. Charles Lambert y teniendo interés de curarse más pronto y a un tiempo con las **Pildoras** Lambert.

Para la destrucción de la infección de la vejiga ó de la uretra superior al Elixir Lambert, que purifica la sangre impura dejándola en un estado normal, libéndola de la terrible mal.

El doctor Lambert es maravilloso y solamente hoy y demá se que se curan radicalmente a los enfermos de los riñones (en tuberculos mercuriales) que como a sabido son muy difíciles para la sanación. Se debe ser cauto y no usar otros medicamentos Lambert, porque a veces tal vez, Elixir Lambert, no vacilés en pedir siempre en las farmacias los medicamentos de Lambert.

Para consultas y pedidos, dirigirse al señor Dr. A. Charles Lambert, calle Lijutón, 43, Barcelona. Precios de venta: **Pildoras Lambert** pías. 4.50. **Elixir Lambert** pías. 3.80. **Elixir Lambert** pías. 3.80.

En SALAMANCA en la farmacia de **Segundo Primo**, Plaza de la Verdura, 5 y 7.

# IMPOTENCIA

## DEBILIDAD SENSUAL EN EL HOMBRE

Nuevo remedio externo **KISLEYT**. Los internos, ó no producen efecto si son débiles, ó perjudican la salud al ser enérgicos. Pedid **KISLEYT WOSMAHE** a cinco pesetas en todas las boticas de España.

En Madrid, Tetuán 3.ª, suprema medicación, por la que se sigue la potencia de la edad juvenil pronto y sin peligro!

En SALAMANCA se expenden estos preparados en la Droguería del señor Fuentes, plaza del Corral. Déjar: Droguería de la señora Viuda de Senlin é Hijos, Plaza Mayor, 7 y en las demás principales Farmacias y Droguerías de la capital é importantes poblaciones de su provincia.

## MATIAS LOPEZ

Madrid Escorial. Especialidad en bombones de chocolate con crema finísimos caramelos suizos, tentad y dulces varios. De venta en todas las confiterías.—Depósito central, Montera, 25, Madrid.

## CORTÉS Y MACÍAS

Mérida. Elaboración en aparatos **DEROY** perfeccionados. Anisados finos de todas clases y graduaciones.

## ANTIDOTO SOBERANO

DE LAS ENFERMEDADES BILIOSAS ES EL PURGANTE DE ANDRES Y FABIA. Farmacéutico de Valencia. Corripa tumores, lavados intestinales, acedias, náuseas, indigestiones, aficciones nerviosas, irregularidades del úterus, vómitos, estreñimientos, Dolores de cabeza y otros padecimientos del estómago. Se emplea también como simple purgante por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos. Demanda en Salamanca, farmacia de Villar, Plaza de la Verdura y principales de la ciudad a dos pesetas caja.

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispepsias, (pereza de digestión), raquitismo, (crecimiento de huesos) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL, se curan pronto tomando el acreditado

# Elixir Callol

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Farmacia Callol, Diputación, 339, Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

## SOCIEDAD DE FOTOGRAFADO

### ROCOFUL Y

3.ª Puerta del Sol-3. MADRID.

UNOGRAFIA. CROMOTIPIA. ILUSTRACION DE OBRAS. CATALOGOS PERIODICOS. DIBUJOS.

FOTOGRAFADO DE LINEA a pías. 0'05 c/2. DE DIRECTO a pías. 0'06 c/2.

Los trabajos de provincias se remiten a los 5 días de recibido el original.

400 EL CAPITAN SATANAS

—¿Qué cosas? —  
—¿Te has olvidado de Manuel? —  
—¿Cómo había de olvidarlo? Por su causa viajaba yo.  
—¿Has visto al conde? —  
—Necesariamente, ¿verdad? —  
—¿Qué te ha dicho? —  
—¿Ha querido hacer envenenar a Manuel, lo sabes? —  
—No se ha alabado de ello. Pero no es de Manuel de quien se trata ahora, se trata de Bergarac.  
—¿Qué quieres hacer? —  
—Ya te lo diré mañana.  
—¿A guisa maquinación tenebrosa! Algún otro complet entre el conde y tú! Ben Joe, ¿no estás cansado de tu degradación? —  
El bohemio se echó a reír con aire cínico.  
—¿Acaso tienes remordimientos? —dijo.—  
—No amas ya a Manuel? —  
—¿Bien sabes que siempre le amo!  
—Hazme entonces gracias de tus sermones y déjame obrar! Tú no sabes aún qué es capaz un hermano que ama a su hermana, y a sus intereses!  
—No lo sé, en efecto.  
—Escucha entonces. He engañado también al conde, haciéndole creer que todo estaba acabado, que tu hermana se casaría con él. Cuando Gilbert se fue de vacaciones, se casó con Lembrete, y que Manuel, viéndose entre mis travesuras de su posición por ella, y como ocuparé de su porvenir y de nuestro.  
—¿Desgraciado! ¿has pensado que es tan fácil poner a Manuel en libertad? —  
—Se la devolverán cuando el conde no tenga

401 FOLLETIN DEL NOTICIERO

que temer su rival. Y se sobra eso cosas, que tú has ignorado siempre. Déjame, pues, continuar.

—Sea, —murmuró Zola, que a pesar suyo se sentía arrastrado por las palabras de Ben Joe.

Manuel se acordó para el momento de que le había amado y de que se amaba. Entonces, os casará.

—¿Nos casará? —  
—Sin duda alguna. Después de lo cual iremos humildemente a buscar a los magistrados, como conviene a un pecador arrepentido. Diré que Mr. de Lembrat me ha seducido, me ha comprado un falso testimonio; que Manuel es efectivamente su hermano. Me se peñará una prueba; la presentaré. Querrán castigarme por mi primera traición; pero ¿qué me importa eso? Todo se reducirá a un poco de prisión. Cuando se anhele la prosperidad de la familia no se repara en tan poca cosa. Casado con Manuel, tú te aprovecharás de mi sacrificio; serás vizcondesa de Lembrat. Volveré a vuestro lado después de haber hecho la felicidad de todos, moriré de bienestar, lo más tarde posible, en uno de los Castillos de Manuel, que podría muy bien olvidar el desdén del bohemio Ben Joe, pero que decentemente no podría hacer ir a la calle a su hermano político. Tal es mi plan, hija mía; espero que te habrá agradado.

Zola había escuchado con la cabeza baja las explicaciones de Ben Joe.

Cuando hubo terminado y miró, encogiéndose de hombros.

—Tus proyectos son insensatos — dijo enseguida —. Y si fueran razonables no tendrías la posibilidad de realizarlos.

—¿Por qué? Ese libro cuya posesión me he reservado, y que he rehusado tan enérgicamente a